

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek —

Wekerle a királynál.

Bécs, május 19. *Wekerle* Sándor miniszterelnök, aki ma reggel Budapestről ideérkezett, a délelőtti órákban *Zichy* Aladár gróffal, a király személye körüli miniszterrel, majd *Daruváry* Géza udvari tanácsossal, a kabinetiroda főnökével tanácskozott. Később fölkereste *Hohenlohe* Konrád herceg osztrák miniszterelnököt. A két kormányelnök tanácskozása, amelyen a Magyarországot és Ausztriát érdeklő kérdésekről volt szó, másfél óráig tartott.

Délben *Wekerle* Sándor miniszterelnök a Burgba ment, ahol a király különkihallgatáson fogadta. A miniszterelnök jelentést tett a királynak az országgyűlés megnyitásával kapcsolatos ügyekről.

Délután a király *Wekerle* és *Hohenlohe* herceg miniszterelnököket együttes kihallgatáson fogadta.

E kihallgatás után *Wekerle* Sándor miniszterelnök visszautazott Budapestre. Elutazása előtt hosszabb ideig beszélgetett a pályaudvaron *Frigyes* főherceggel.

A király Budapesten.

Budapest, május 19. A király tudvalevőleg szerdán Budapestről Lajta-Bruckba utazik, de hír szerint *Vilmos* német császár bécsi látogatása után ismét visszatér Budapestre és hosszabb ideig marad itt. Ő felsége ittidőzése alatt több udvari ünnepély is lesz.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, május 19. A függetlenségi párt ma este *Kossuth* Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott. *Kossuth* Ferencz beszédében a következőket mondotta:

A függetlenségi párt sok évi küzdelem után elnyerte a többséget, de *többségi jogait mérsékléssel és vigyázattal kell gyakorolnia*, annál inkább, mert tagja a koalíciónak, amelyben az egyes pártok egyike sem tudja elveit érvényesíteni. A nemzet a választásnál kifejezte, hogy a *Kossuth*-párt irányzatában kell a kormányrudat vezetni.

Ezután kijelentette *Kossuth*, hogy miután az országgyűlés megnyitására a királyi várlakon bizonyos jelvények, amelyek a nemzeti érületet sértik, hiányozni fognak, nemcsak a miniszterek, de a párt is részt fog venni az országgyűlés megnyitásán.

A delegációk összehívása.

Budapest, május 19. Félhivatalos jelentés szerint a delegációkat június 9-ére hívják össze Bécsbe.

Uj államtitkár.

Budapest, május 19. Politikai körökben elterjedt hírek szerint *Tóth* Jánost, a képviselőház háznapját legközelebb a vallás- és közoktatásügyi minisztérium politikai államtitkárává fogják kinevezni.

Az új tárnokmester.

Budapest, május 19. Politikai körökben elterjedt hír szerint az üresedésben levő tárnokmesteri méltóságra *Zichy* Nándor gróf van kiszemelve.

A főrendiház új elnöke.

Budapest, május 19. A főrendiház elnökévé *Dessewffy* Aurél grófot, alelnökévé *Kemény* Kálmán bárót és *Széchenyi* Sándor grófot fogják kinevezni.

Szell Kálmán — az alkotmánypárt elnöke.

Budapest, május 19. Politikai körökben elterjedt hírek szerint az alkotmánypárt elnökévé *Szell* Kálmán volt miniszterelnököt fogják megválasztani.

Uj képviselők.

Szászhermány, május 19. A mai választáson *Cobony* Vilmos szász jelöltet választották meg 69 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé *Tagányi* függetlenségi jelölt ellenében.

Ujbánya, május 19. A mai választáson *Wildfeuer* Károly néppárti jelöltet egyhangulag képviselővé választották.

Főispánok tanácskozása.

Budapest, május 19. Az ujonan kinevezett főispánok a legközelebbi napokban Budapesten közös tanácskozásra gyűlnek össze.

Végzetes kardpárbaj.

Békéscsaba, május 19. *Székely* Béla lapszerkesztő és *Teleki* Sándor joghallgató között politikai összeszólalkozásból kifolyólag ma kardpárbaj volt, amelyben *Teleki* balszemétől jobb hónaaljáig terjedő súlyos vágást kapott. A sebesültet haldokolva szállították a kórházba.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva* 6. szám és a *Corsia Deák* 34. szám alatt levő dohánytözsdeben (a Hungáriaszálló és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

Pálmay Ilkáról.

Midőn a mi szeretett nagy művésznőnk, *Pálmay* Ilka a múlt év szeptember havában a *Messengeries Maritimes* „Lorrain» hajójával Havreból Amerikába utazott, mindössze hú komornáját, Annát és néhány előkelő magyar személyiség ajánló levelét vitte magával. Így, minden férfikíséret nélkül, tisztán egy még itt Európában hozzászegődött amerikai hölgy tanácsaira hallgatva, vágott neki az előtte ismeretlen világrésznek. Bár hosszú londoni tartózkodása alatt teljesen megtanulta az angol nyelvet es oly tökéletesen és szépen beszél, hogy még Amerikában is született angol nőnek tartották sokan, mégis nagy bátorság kellett ahhoz, hogy egy magyar operettszobret amerikai színpadokra törekedjék. *Pálmay* Ilka megtette és ő volt az első magyar színésznő, ki két világrészben és három nyelven szerzett dicsőséget a magyar névnek. Mert azt, hogy magyar, soha és sehol sem tagadta. Soh'se felejté el, meséli például «az aranyos Iluska», első felléptét a nagyrészt műkedvelőkből álló newyorki magyar színtársulatnál. Mielőtt az előadás megkezdődött volna, felállott a zsufoltan megtelt színházban az egész közönség és a színtársulattal együtt hatalmas akkordokban elénekelték a magyar Himnuszt. *Pálmay* Ilka pedig ott állt és a rég nem hallott honfiúi imádság hallatára szíve mélyéből kitört a sírás. Ugy sirt, ugy zokogott, amikor ezt a szent dalt messze-messze szülőföldjétől ismét meghallotta.

Alig érkezett meg New-Yorkba, az amerikai lapok tele voltak hosszú tudósításokkal európai hírnevéről és itthon szerzett sikereiről. A newyorki lapok tudósítói ugyszólván megszállva tartották egész nap a szállót, ahol lakott és mindenki tudni akart valami részletet, hogy abból azután hosszú cikkekkel ereszszen meg.

Pálmay Ilka a magával hozott ajánlólevelekből csak *Apponyi* Albert grófét használta fel, amely őt *Roosevelt* elnök rokonságához vezette be. A New-Yorkhoz közel fekvő Oisterbay-ben látogatta meg őket és ott egyszerre megismerkedett Amerika legelőkelőbb családjával. Vége, hossza nem volt ezután a látogatásoknak és *Pálmay* Ilka alig győzte a sok meghívást, amelyben minden oldalról része volt. Különösen a hölgyek vették körül a rajongásig menő szeretettel. Egy előkelő estély alkalmával egy német származású és New-York legiobb köreiből megforduló festővel szemben ki is fejezte azon való csodálkozását, hogy Amerikában a férfiak sokkal kevésbé rokonszenvesek, mint a nők. Erre a festő, hogy megczáfolja állítását, megígérte neki, hogy a legközelebbi estélyen, ahol találkozni fognak, be fogja neki mutatni egy jó barátját, *Seefeld* Fritz Kurt báró, filadelfiai német alkonzult, aki szolgálaton kívül porosz lovassági tiszt is. Ez volt az a *Seefeld*, aki azután megkárosította

Pálmayt 2000 dollár erejéig. *Pálmay* elhitte a festőnek, aki talán maga is csak felületesen és rövid ideje ismerte barátját, a Seefeldről mondottakat és a bemutatkozás alkalmával, valamint azután is a legkitüntetőbb szívesseggel bánt a több nyelvet beszélő és sokat utazott báróval. Egy ízben Mr. *Seefeld* vagy a hogy az amerikaiak nevét kiejtették — Mr. *Seefeld* kétségbeesve jött Pálmayhoz és elmesélte neki, hogy 6000 dolláron vásárolt drága Mercedes-automobilját ellopták tőle, de azután szerencsésen megkerült és minthogy a vételárból csak 4000 dollárt fizetett ki az automobil szállítójának, még 2000 dollárt kell sürgősen lefizetnie, hogy az automobil, mint teljes jogszerű tulajdonát visszakövetelhesse. Kijelentette azt is, hogy azután rögtön eladja az automobil egy reflektánsnak 6000 dollárért és abból megfizeti a 2000 dollárt. Ami hiszékeny Pálmaynk, kinek egy bankban 6000 dollárja (29,000 korona) volt letéve, megígérte neki a 2000 dollárt és maga ment el vele a bankba a pénz fölvételeért. Átvételi elismervényt is adott magának a diva, melyben Seefeld kötelezte magát arra, hogy három hét múlva, vagyis 1905 december 15-én visszafizeti neki a pénzt. Csak néhány nappal később vette észre a művész, hogy a család 1905 helyett 1906-ot irt a nyugtára. Egy ügyvéd közbenjárásával kényszerítette, hogy új, helyesbített nyugtát adjon az összegről, de midőn december 15-ike elmúlt és Seefeld fizetés helyett eltűnt Newyorkból s midőn a detektívek utánjárásainak eredményeül kitudódott, hogy Seefeld nem volt soha alkonzul Filadelfiában s saját automobilja sem volt soha, kezdtek köröztetni. El is fogták közvetlenül karácsony előtt, de már csak 600 dollár térült meg a pénzből és ennek is csak felét kapta meg *Pálmay* Ilka, mivel a másik fele költségekre ment rá. Így veszett el a művésznek 1700 dollárja, a mi pénzünkben 8500 koronája és a mi még sokkal kellemetlenebb volt, ki kellett magát tennie egy amerikai törvényszéki tárgyalás minden kellemetlenségének. Ott tudniillik a vádlott ügyvédjének joga van bármily kérdést föltenni és ez többek között olyan kérdésekkel próbálta a művésznőt sodrából kihozni, hogy vajjon igaz-e, hogy modell volt Európában, jogosan visel-e a grófné címét, mióta van Kinsky gróftól elválva, tisztán kölcsön volt-e a 2000 dollár, vagy másféle ügylet. *Pálmay* Ilka természetesen felháborodva tiltakozott e kérdések ellen, kijelentette, hogy sohasem volt modell, Kinsky gróftól nem vált el, csak különvállva él tőle és pedig nem férje, hanem saját akaratából, hogy Seefeldnek, kit csak fölületesen ismert s kiből látszólagos előkelő összeköttetései miatt bizott meg csupán, két tanu jelenlétében és csak hosszú rimánkodásra kölcsönözte a pénzt és tőle irást is vett, melyben a visszafizetés ideje pontosan ki volt tűzve. Egy Curt Steinbeck nevű német fiatalember, ki a lapok által lett figyelmessé az esetre, eljött *Pálmayhoz*, kit addig nem is ismert és tanunak ajánkozott Seefeld ellen, kiről másik két a mostanival teljesen megegyező automobil-csalási esetet tudott. Ez a Curt Steinbeck, aki nem milliomos, hanem egy szegény fiatal ember, bérelte ki azután, *Pálmay* ügyvédjének tanácsára a »Carpathia« gőzösön a művész nő kabinját is saját neve alatt, nehogy Seefeld ügyvédje

megtudja, hogy *Pálmay* visszautazni készül Európába és nehogy az elutazás idejéig huzza el a tárgyalás napjának kitűzését. Az amerikai törvények szerint ugyanis Seefeld azonnal visszanyerte volna szabadságát, amint a vádló elhagyta volna Európát. Szerencsére a második tárgyalást két héttel a »Carpathia« elutazása előtt megtartották és ennek végén Seefeld egy írásbeli nyilatkozattal visszavonta mindazokat a sértő feltevéseket, melyeket ő, illetőleg ügyvédje a pénz átadásának feltételei és körülményei fölül az első tárgyalás alkalmával hangoztattak. *Pálmay* Ilka megelégedett a kölcsönből még megmentett 300 dollárral és futni engedte a csalót.

Természetes, hogy a hónapokig tartó törvényszéki eljárás izgalmi rendkívül kellemetlenül hatottak a grófnéra. De azért az »Irving Theater«-ben, ahol a művésznő állandóan játszott, mégis minden fellépése alkalmával hártalan lelkesedéssel ünnepelték. Sőt érdekes, hogy egész Newyorkban az volt az élelmes yankee-k véleménye, hogy *Pálmay* Ilka az egész dolgot megrendelte magának ügyes reklámnak, hogy az amerikai lapok minél bővebben és minél ölesebb betűkkel írjanak róla naponta.

Használt is neki a hónapokig tartó reklám és a végén kapott teljes elégtétel, úgy, hogy most már az Egyesült-Államokban szélteben-hosszában ismerik *Pálmay* Ilka nevét. Alig érkezett vissza Európába, már utolérte itt Fiumében egy jönevű amerikai impresario ajánlata, ki az idei őszre és egész télre heti 1000 dollárral kínál neki szerződést. Vissza is megy szeptemberben az »aranyos Iluska«, de kijelentette e sorok írójának, hogy ismét csak félesztendőre, mivel semmi áron sem hagyja itt egészen az ő szeretett Magyarországot. Még akkor sem, ha ahhoz az amerikai milliomoshoz, aki tényleg megkérte a kezét feleségül menne. M. J.

KÜLÖNFÉLE.

Strófák a hétről.

Jut minden héten rim a rimre
És eseményre esemény,
S így van, mit pöngethessen lantján
A krónikás is, a szegény.

Szabadba vágyik most a lélek,
S milyen élénk Abbázia!
Ott sétál sok szép lány, s mögötte
A nénije vagy bácsija.

A levegő illattal terhes,
S fölcsendül a madár dala,
Előkerül a szalmakalap:
A florentin s a panama.

Utóbbi formás kalapfelét
Manap nemcsak hogy viselik,
De közgyűlésen és egyebütt
Olykor nevéen is nevezik.

Még a mult héten történt az, hogy
Megnyitották szép Cantridát,
De eddig kevés ember akadt,
Ki fűrösztötte vón magát.

Kinaiak is voltak nálunk,
Megjött *Pálmay*, a csodás,
És Andorfi nagy öröme
Volt zsúfolt kassza, zsúfolt ház.

Aztán meg új kormányzó is jő,
A pár napos — már el is ment,
Utód, olyan, ki »vállalkoznék,«
Óh, az van egész regement!

Van lázgyötörte készülődés,
És törtetés meg izgalom...
Az általános zürzavarban
Csituljon el hát a dalom.

Dongó.

— **Supilo Ferencz magyar állampolgár.** Supilo Ferencz, a helyben meg jelenő »Novi List« horvát ujság szerkesztője, a magyar-horvát barátság lelkes apostola, aki csak nemrég kapta meg a fiumei illetőséget, tegnap tette le a magyar állampolgári esküt *Vio* Ferencz dr. polgármester kezébe.

— **A »Carpathia«** tegnap este fél 7 órakor indult el a fiumei kikötőből Amerika felé. A hajón a harmadik osztályon 1795 felnőtt, 261 gyermek és 36 csecsemő, a második osztályon 78 felnőtt, 18 gyermek és 3 csecsemő utazik. Ezenkívül 2 elsőosztályu utasa is van a kivándorlóhajónak. Összesen 2193 utast visz a »Carpathia.«

— **Kardpárbaj.** Mult vasárnap történt, hogy az állami tisztviselők hajókirándulása alkalmával *Csányi* Tivadar, m. kir. posta- és távirtdatiszt *Bodor* Géza vámhivatalnokkal összeszólközött. Ez az ügy ma délelőtt 11 órakor a Deák-szálló nagytermében vívott kardpárbajjal nyert befejezést, amelyben többszöri összecsapás után *Csányi* jobb alkarján sérült meg, *Bodor* pedig sértetlen maradt. Kibékülés nem történt.

— **Visszautasított kivándorlók viszontagságai.** Tegnapelőtt délután a Magyar-horvát tengerhajózási társaság »Villám« nevű gőzösén 122 Amerikából visszautasított bosnyák, maczedon, szerb és horvát nemzetiségű kivándorló érkezett Fiuméba. Minden segélyforrás híján a rendőrséghez fordultak, kérve hazaszállításukat. Ez alkalommal kitűnt, hogy ezelőtt 2 hóval vándoroltak ki Trieszten át az Austro-Amerikana társaság hajóján, de Amerikában, mint hogy előre szerződött munkásoknak bizonyultak, az ottani bevándorlási bizottság nem engedte meg nekik a partra szállást. Az Austro-Amerikana társaság tehát bérelt hajón, hosszas nányattatás után visszaszállította őket Anconáig, hol őket magukra hagyta. Csak a rendőrség erőyes közbelépése által sikerült ma az Austro-Amerikana társaságot arra kényszeríteni, hogy további hazaszállításukról gondoskodják, mi a mai nap folyamán, a társaság egy kiküldött főtisztviselője utján meg is történt és a szegény emberek elutaztak hazájukba.

— **Nagy vasuti szerencsétlenség.** Laibachból táviratozzák: Ma reggel óriási vasuti szerencsétlenség történt a déli vasut litvai állomásán (Szentpéter és Laibach között). Az állomásra bejövő tehervonat szétszakadt a bejárat előtt, eleje befutott a pályaudvarra, a leszakadt huszonhét kocsi pedig a nyílt pályán maradt. E tehervonatot 10 percczel követve egy express-vonat két mozdonyval, mely egy kanyarulatnál a vonalon maradt 27 kocsi teljes gőzzel belefutott. Tizenkilenc tehervonati kocsi teljesen megsemmisült, az express mozdonyai tönkrementek, a vonatvezető és egyik mozdonyvezető a helyszínen meghalt, a második mozdonyvezető és két fűtő életveszélyesen megsérült. Mindkét vágány szétrombolódott és eltorlaszolódott. A forgalom teljesen fennakadt. A bécsi expressz és személyvonat utasai a karambol miatt csak délután félhatkor érkeztek meg Fiuméba.

— **Csónaktulajdonosok,** vagy akik más kisebb tengeri járművel rendelkeznek, felhívtnak, hogy a csónaktartási engedély megújítása ügyében a révhivatalnál mielőbb jelentkezzenek.

„A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti,
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona
20 fillérért kapják házhoz hordva.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a flumei kikötőbe: a »Nagy Lajos« Adria-gőzös Rouenből; a »Lederer Sándor« Adria-gőzös Valenciából; az »Aleppo« angol gőzös Liverpoolból; az »Aglaias« osztrák gőzös Szmirnából. — Elindultak: a »Jago« angol gőzös Hullba és a »Jason« osztrák gőzös Cattaróba.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság május hó 20-án kedvező időjárás esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

Ikába és Lovranába a Sava gőzössel délután 3 órakor, érintve odaménét Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Ikából este 7 órakor, érintve Abbáziát. Menetár oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8^{1/2} órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. Abbáziából vissza este 8 órakor.

Portoréba és Buccariba az Abbazia gőzössel két kirándulás és pedig d. e. 9^{1/2} órakor és délután 2 és fél órakor, érintve menét és esetleg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból vissza déli 12 órakor és este 6^{1/2} órakor. Menetár oda és vissza személyenként 80 fillér.

Czirkveniczába a Tátra gőzössel. Indulás Fiuméből délután 3 órakor. Visszajövet Czirkveniczából este 6^{1/2} órakor. Menetár oda és vissza 1 korona.

— **Kirándulás a Brioni-szigetekre.** E hó 21-én, hétfőn, — kedvező időjárás esetén, — a Magyar-horvát tengerhajózási részvénytársaság »Tátra« nevű termes gőzössével rendkívüli kirándulást rendez a Póla melletti Brioni-szigetekre, amelyeken érdekes látványt nyújtanak a nagy kiterjedésű gazdaságok és gyönyörű kertek. Indulás Fiuméből délelőtt 7 óra 30 perczkor, Abbáziából 8 óra 30 perczkor és Lovranából 8 óra 35 perczkor. Indulás a Brioni-szigetéről délután 4 órakor és érkezés Fiuméba körülbelül este 9 órakor. Menetár személyenként 10 korona. A hajón étkezni is lehet.

— **Mi a legnagyobb ajándék?** Mindenesetre, ha az egész világot megkapjuk. Erről a következő hirt olvassuk »A Nap« május 17-iki számában:

Egy egész világot! Kellemes meglepetést szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza az az egy méter nagyságú, sokszínű világtérképpel, amelyet most adott ki. A legújabb fölfedezéseket szemmel tartó térkép elkészítését a bankház egyik legelső budapesti kartografiai műintézetre bízta, amely feladatát kiváló magyar szaktudósok vezetésével és közreműködésével mesterei módon oldotta meg. Valóban fölösleges egy ilyen pedagógiai jelentőségű munka nagy gyakorlati értékének méltatására a szót pazarolni. Csupán azt kell nyomtatással hangsúlyoznunk, hogy ezt a művészi és technikailag elsőrendű Dörge-féle világtérképet ingyen bocsátja közre a bankház, ami mindenesetre meleg elismerést érdemel, hiszen a térkép előállítása tetemes költségekkel jár. Meg vagyunk róla győződve, hogy Dörge Frigyes bankházának ez a különleges és előkelő reklámja olvasóink köréből is tömérdek új vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű bankház osztálysorsjegy-osztályának jelentésére, amelyet mai számunk hirdetési rovatában talál az olvasó.

SZINHÁZ.

»A mikádó.«

Sullivan híres operettjét, »A mikádó«-t elevenítette föl ma este Andorfi társulata jó és mulattató előadásban. A szerepek általában jó kezekbe voltak letéve. Rédey Szidi (Nanki-Poo) igen csinos, kedves volt és szokott művészi énekével gyönyörködtette a közönséget. Nagyon szép volt és zajos tapsot aratott a

négyes, amelyet Rédey, Sugár Jolán, Mezey Jolán és Csolnakossy Gyula énekeltek együtt. Rédey Szidi gyönyörű virágajándékot is kapott tisztelőitől. Rendkívül nagy sikere volt ma ismét Albert Böskének (Katisa), aki pedig — hála az intézőség körében dühöngő rendnek — a színlapon nem is szerepelt. Ez a bájos megjelenésű, szép, mélyhangú fiatal művésznek egyike a szintársulat ama tagjainak, akiket közönségünk igazán megszeretett. Ma este minden énekszámát zúgó taps jutalmazta, Virágh Ferenczel énekelte duettjét kétszer is meg kellett ismételni és felvonásközökben is szép ovációkban volt része. Koko három gyámleánya: Mezey Jolán (Jum-Jum), Sugár Jolán (Pitti-Sing) és Jobai Anna (Peeb-Boo) igen kedves hármast volt. Mezey Jolán és Sugár Jolán művészetét már ismeri és megérdemelt méltánylásban részesíti a közönség, de Jobai Annát ma volt először alkalmunk nagyobb szerepben látni. Megnyerő, szép megjelenésén kívül kedvesen csengő, tiszta hangja és ügyes, otthonos mozgása is egyaránt ajánlja önálló szerepek betöltésére e fiatal színésznőt. Papir Sándorról (mikádó) és Virágh Ferenczről (Koko) csak a szokott dicsérettel szólhatunk; mind a ketten viharos derűtséget támasztottak és sok tapsot arattak. A darab kiállítása szép és színes. (K. Z.)

— **A »Szép Heléna« Pálmayval.** Hétfőn este Pálmay Ilka harmadik fellépését a »Szép Heléna« kerül színre a Fenice deszkáin. Jegyek erre az előadásra a színház nappali pénztárána előre válthatók. Ez a színházi est megint eseményszámba fog menni az idei színházi évadban; Pálmay »Szép Heléna«-ja világhírű és fölülmulhatatlan.

— **A vasárnapi előadások.** Vasárnap délután a »Vig özvegy« című operettet ismétli meg Andorfi társulata. Ez alkalommal utoljára kerül színre az idei évadban ez a darab, a főszerepekben Sugár Jolánnal és Papir Sándorral. — Este a »Czigánybáró«-t adják. Zsupán szerepében a flumei közönség régi kedvelt komikusát, Andorfi igazgatót fogja viszontlátni. Szaffi szerepét B. Répássy Gusztó fogja eljátszani, akinek a »Szép Galateá«-ban oly óriási sikere volt. Barinkayt a társulat széphangu tenoristája, Bejczy György fogja alakítani.

— **Somlyó Zoltán versei.** Lapunk belső munkatársa, Somlyó Zoltán, most rendezti sajtó alá második verseskötetét, amely »Sirokkó« címmel június hóban fog megjelenni. A kötet ára 2 korona. Megrendelhető lapunk szerkesztősége utján.

Papir Sándor Szendrey társulatánál

Papir Sándor, aki most, mint Andorfi igazgató társulatának egyik legtehetségesebb színésze, minden fellépésével őszinte és nagy sikereket ér el, a jövő szezonra Szendrey Mihály aradi szintársulatához szerződött Nyáray Antal komikus szerepkörének betöltésére, aki a társulattól megválíik.

— **Olasz színészek Fiumében.** Junius elsején Benini Ferruccio olasz szintársulata kezdi meg egy hónapra terjedő működését a Fenice-szinkörben. Beninin kívül, kinek művészetét a flumei közönség már ismeri, a következő színészekből áll a társulat: Benini-Scombo Italia, Dondini — Benini Amelia, Zanone — Paldini Laura, Mezzetti Albano stb. A szintársulat velencei dialektusban, kizárólag vigjátékokat és bohózatokat fog előadni.

Vasárnap, május 20. este.

B. bérlet

A ozigánybáró.

Nagy operette 3 felvonásban. Jókai Mór után írta: Schnitzler Artur. Zenéjét szerző: Strauss János

SZEMÉLYEK:

Zsupán Kálmán, sertéskereskedő Andorfi Péter
 Arzén, leánya Mezey Jolán
 Mirabelle, Arzén nevelőnője Havassy Szidi
 Ottokár, fia Sáfány Vilmos
 Carnero, császári biztos Virágh Ferencz
 Cipra, vén czigányasszony Albert Erzi
 Saffi, leánya B. Répássy Gusztó
 Barinkay Bejczy György
 Gábor diák Sárosi Andor
 Pafi) Földes Dezső
 Józsi) Somlár Zsiga
 Mihály) czigányok Papir Sándor
 Ferkó) Balogh Antal
 Czigánygyerek Csiky László
 Huszárok, parasztok, czigánynép, katonák, polgárok.
 Kezdeté 8 órakor.

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
 Szemerjai Kovacs Zoltán.
 Felelős szerkesztő:
 Murai Jenő.
 Kiadótulajdonos:
 »Unio« könyvnyomdai műintézet.

≡ A magyar és német ≡
 gyorsírási esti tanfolyamra

jelentkezhetni

≡ e lap kiadóhivatalában. ≡

Pianino

igen olcsón eladó. Czim: H. Unschuld, Viccolo della Germania 4. sz., I. emelet.

© CSAK RÖVID IDEIG! ©

Brillians festészeti kiállítás

a városi fiúiskola tornatermében, Fiume, Via Ciotta 5. szám.

≡ Óriási feltűnést keltő találmány! ≡

A brillians festészet szülőhazája: BERLIN. Szövet, selyem, bársony, posztó, vászon, valamint fa, bőr, üveg-anyagra festése, minden előismeret nélkül, könnyű szerrel elsajátítható. Előkelő zsanerű női kézimunkákhoz a tisztelt hölgyeknek igen ajánlatos. Oktatásra való jelentkezések a kiállításon még csak rövid ideig vétetnek figyelembe. — Látogatási idő naponta délelőtt 9-től délután 6 óráig.

Minél számosabb látogatást kér

Belépési díj 20 fillér.

tisztelettel

Ubach Ede - Berlinből.

XVIII. ÉVFOLYAM. 14. SZÁM.

BUDAPEST.

1906. SZERENCSE HAVÁBAN.

DÖRGE KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉS:

1/2 sorsjegy az I. osztályhoz	K 12.—
1/4 " " " "	K 6.—
1/8 " " " "	K 3.—
1/16 " " " "	K 1.50

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DÖRGE FRIGYES.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V., Zoltán-utca 16.

Kiadótulajdonos:

DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.

A szerencse a nép ajakán!

Egész Magyarország az új magyar kir. szab. osztálysorsjáték rendkívüli nyereségeiről beszél és közbeszéd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elérték.

Hogymilyen meglepő, szinte szenzációs eredményvel működik a **Dörge Bankház**, misem bizonyítja jobban, minthogy eddig nem kevesebb mint

2307 nagy nyereményt fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gazdasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a véletlen egy főnyereménnyel örvendeztet meg és senki sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mindig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse-közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmondáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és rendelje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. Ez szerencsét fog hozni önnek!

A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosíthatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcélszerűbb késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

leggyorsabb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés postautalványon történik. A cím pontosan és olvashatóan irandó.

A sorsjegyek árai: egész 12... fél 6.— negyed 3... nyolczad 1.50 kor.

Dörge Frigyes

bankháza

Kossuth Lajos-utca 4. sz.
és Zoltán-utca 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!



Többet ér a sok pénz, mint a sok barát.



Egy gramm szerencse felér egy kiló órszállal.



Nincs könnyebb a tele erszénynél.



Akinek pénze van, esze is van.



Aki mer, az nyer.



Pénz urálja a világot.



A szerencse kerek.



Sokáig él, ki gondtalanul él.



Aki merészen bevág, félig nyert.



Íál épül, aki szerencsésben bíz.



A véletlen a szerencse kismája.



Gazdagság az élet gyökere.



A szerencse és melegség együtt jár.



A szerencse vak.



Senkisémet kerülhet el a sorsát.



Arany környezetben győz a vasnál.



A kívánságokat sokszor a véletlen teljesíti.



Dörge Frigyes

bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója
Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
és Zoltán-utca 16. szám.

A 78845
B 68436
C 65239
D 45051
E 27800
F 27724
G 45097
H 75318

I 66405
J 4660
K 27735
L 27714
M 50989
N 75318
O 4654
P 75458

R 35462
S 27753
SZ 50094
T 27780
U 45056
V 27853
Z 78816
ZS 66430
75069